边境冲突中誓死捍卫国土

5 名官兵被授予荣誉称号、记一等功

本报讯 据中央广播电视总台 《国防时空》2月19日消息,祖国 西部边陲,喀喇昆仑高原,常年冰 雪覆盖、高寒缺氧。就是在这样的 生命禁区,一茬茬年轻的官兵战斗 在卫国戍边一线,守卫着祖国安全 和人民幸福安宁。因在边境冲突中 誓死捍卫国十,中央军委为5名官 兵授予荣誉称号、记一等功,他们 是团长祁发宝、营长陈红军、战士 陈祥榕、肖思远、王焯冉。

春节期间,记者来到喀喇昆仑 高原,记录下边防一线官兵的忠诚 与勇敢、坚守与奉献。

大早,喀喇昆仑高原的天刚 蒙蒙亮,新疆军区某边防团官兵已 准备出发。按照计划,他们要对预 定点位进行巡逻。

巡逻车在海拔 5000 多米的高 原上行进,官兵们始终保持着高度 警惕。车外寂静的高原,是他们用 生命和鲜血捍卫的地方。

2020年4月开始,有关外军 违反两国协议协定,抵边越线搭建 便桥、修建道路,频繁在边境越线 争控,试图单方面改变边境管控现 状,导致边境局势陡然升温。

6月,外军公然违背与我方达 成的共识, 悍然越线挑衅。按照处 理边境事件的惯例和双方之前达 成的约定,团长祁发宝本着谈判解 决问题的诚意,仅带几名官兵前出 交涉,却遭对方蓄谋暴力攻击。

祁发宝组织官兵一边喊话交 涉,一边占据有利地形,与数倍于己 的外军展开殊死搏斗。增援队伍及 时赶到, 官兵们奋不顾身、英勇战 斗,一举将来犯者击溃驱离。外军溃 不成军,抱头逃窜,丢下大量越线和 伤亡人员,付出了惨重代价。



央视资料 图

在前出交涉和激烈斗争中,团 长祁发宝身先士卒,身负重伤;营 长陈红军、战士陈祥榕突入重围营 救,奋力反击,英勇牺牲;战士肖思 远, 突围后义无反顾返回营救战 友,战斗至生命最后一刻;战十王 焯冉,在渡河前出支援途中,拼力 救助被冲散的战友脱险,自己却淹 没在冰河之中。

这些英雄的边防官兵把青春、 鲜血乃至生命留在喀喇昆仑高原,

中央军委授予祁发宝"卫国戍 边英雄团长"荣誉称号,追授陈红 军"卫国戍边英雄"荣誉称号,给陈

祥榕、肖思远、王焯冉追记一等功。 英雄虽已离去,精神永驻边关。

严峻边防斗争中,官兵们更加 懂得了边防军人的责任与担当;英 雄事迹感召下, 官兵们守边护边、 不怕牺牲的信念更加坚定。去年 底,这个团服役期满的战十全部主 动申请留队,继续在英雄曾经战斗 过的地方战斗。

战十付忠义说:"以前本打算 服役期满了就回家。但是,经历了 去年的边防斗争,我更加认清了边 防军人的价值。边关虽苦,但总要 有人守。只要边防一天需要,我就 一天不走。

有人团圆, 是因为有人守护团 圆。这个春节,在喀喇昆仑高原驻训 的新疆军区某师官兵,学习英雄事 迹、激发练兵热情,成为自觉行动。

连长李传江说:"利用冬季寒冷 时节,集中研究高原实战中诸多重 难点问题,官兵们士气一直很高,有 信心有能力打败一切来犯之敌。

今年1月,这个团列装15式 轻型坦克。新装备到来后,如何充 分发挥战斗力,成为全团上下最关 心的事情。春节期间,官兵们几乎 没有休息,训练一直抓得很紧。

战士牛鑫垚说:"现在我们有 了新装备,钢多了气要更多,骨头

把新城建成独立综合性节点城市

要更硬。我们要加紧训练,更加熟 练运用装备,做到随时亮剑迎敌。

武器装备更新换代,后勤保障 也在不断完善。新式轮式救护车、 全地形后勤运输车,以及新型保温 营房、保温菜窖、防寒被装等一大 批物资装备先后配发部队,让驻守 在喀喇昆仑高原的官兵们有了坚 实的支撑保障。

千里热血边关,遍地英雄屹立。 尽管已经立春, 但喀喇昆仑高原依 旧冰封雪裹, 气温最低时接近零下 30 摄氏度。面对极寒缺氧的恶劣天 气,万千官兵发扬喀喇昆仑精神,捍 卫着英雄誓死捍卫的国土, 肩负着 英雄用生命践行的使命。

指导员张志鹏:"英雄的事迹 精神,极大鼓舞了边防官兵的战斗 意志。现在是一年中最冷的时候, 但全体官兵卫国戍边的热情高涨。 我们宁肯高原埋忠骨,决不丢失一

喀喇昆仑高原虽然高寒缺氧, 因为戍边官兵的坚守,有了生命的 色彩:虽然古老苍凉,因为驻训官 兵的到来,有了火热的气息。

一代代边防军人,把青春挥洒 在喀喇昆仑,也把最纯粹的忠诚镌 刻在喀喇昆仑。誓死捍卫这片土 地,成为他们最崇高的使命,最坚 定的信念。

某边防团政委王利军说:"我 们珍爱和平,别人的东西我们一分 一毫也不要,但决不允许任何人任 何势力侵犯祖国的领土和主权。我 边防官兵始终牢记卫国戍边神圣 使命, 时刻保持高度戒备状态,做 好长期斗争准备,坚决捏卫和国领 土和主权完整,坚决维护边境地区 和平安宁。



睚

者 马丹)二月春 风拂面,暖意十 足。尽管今天早 晨受辐射降温影 响,气温仍较低, 市区徐家汇在 3℃左右,郊区多 在 -3℃ ~0℃ 之 间, 但是, 白天讲 入了升温通道, 最高气温一路飙 升至17℃上下。

本报讯(记

市气象局首 席服务官傅易 说,明后天申城 晴好,最高气温 有可能回升至 23℃, 让人感受 到盎然的春意。 但是,下周二起,

北方冷空气扩散南下, 在冷暖空 气共同影响下, 由城又将迎来降 温和阴雨天气,气温会回落8℃~ 10℃,最高气温预计将在12℃~ 15℃,最低气温大多在8℃~10℃。

由于近日气温持续回暖,由 城极有可能在明天开始迎来新-轮的入春冲刺。傅易提醒,冬春转 换,最大的特点就是冷暖变化比 较明显, 忽冷忽热的天气别忘了 及时添减衣物。"不管气象意义上 是否人春,春天的感觉已经来了。 但是下周随着雨水增多,尽管白 天气温温差减小,但是湿漉漉、冷 飕飕的体感也会伴随而来。

(上接第1版)上海作为超大城市, 通过空间布局的优化重塑,推动要 素资源的科学分布和高效组合,既 是高质量发展的内在需求,也是畅 诵经济循环,服务和融入新发展格 局的必由之路。加快建设"五个新 城",是着眼大局大势作出的重大 战略选择,符合发展趋势、拥有难 得机遇,具有良好势头,具备扎实 基础,势在必行、正当其时。要乘势 而上、顺势而为,抓好新城建设这 -招,推动全市发展布局更加均 衡、人口分布更加合理、扩大投资 有更广阔空间、功能提升获得更有 力支撑。

李强指出,推进"五个新城"建 设, 在新发展阶段有着全新的实践 要求,要践行最现代的理念、运用最 前沿的技术、发展最先进的产业、打 造最宜居的环境,为工作生活在这 座城市的人们提供全新的生活方 式洗择。要围绕全新的发展定位, 把新城建设成为独立的综合性节 点城市,成为上海强劲活跃的增长 极和未来经济增长的主动力主引 擎,努力在长三角一体化发展中各 展所长、走在前列。加快前沿战略 领域布局,放大服务业和制造业融 合发展优势,使上海经济发展的动 力源泉、产业支撑、战略优势来-个大提升、大突破。要体现全新的 理念运用,用代表未来方向的现代 化城市建设理念引领新城建设,让 新城展现科技范、充满未来感、更 具人本价值。率先践行智慧城市理 念, 在城市数字化转型上抢占先 机,把数字化、智能化、智慧化的 理念和要求贯穿新城基础设施建 设、城市运行管理、社区建设等各 方面。率先践行低碳城市理念,构 建绿色能源体系,发展清洁生产, 强化循环利用。整体性推进韧性城 市建设,提升城市系统性抗风险能 力。要彰显全新的系统设计,坚持 系统观念,城市生产布局、生活环 境、生态空间一体安排, 交通设 施、慢行系统与其它城市市政设施 建设一体谋划,水、林、田、湖、园 等一体保护利用,新城建设和老城 更新一体推进,城市建设、城市管 理、城市治理一体展开,使新城建 设各方面、各领域互相配合、相得 益彰,切实防止"城市病"。要努力 实现对既往城市建设实践的借鉴 超越,研究掌握城市设计的基本原 则和基本理念,加强地下空间和地 上空间的统筹利用,整体开发,认 真做好人行道、健身绿道、城市家 具、城市天际线的设计,精细管理 建筑外立面、建筑顶楼第五空间、 店招店牌等, 在关键细节上下功 夫、见水平。

李强强调,"五个新城"建设是 一项长期战略任务, 谋定后就要快 动,确保新城建设起好势、开好局。 强化大局意识、全局观念,充分调动 条, 块两个积极性, 各负其责, 互相 支持,形成合力抓推进,加快政策体 系落地和重大项目建设。要开动脑 筋、打破常规,创新思路抓推进。在 盘活低效工业用地、完善人才政策、 推动投资主体市场化和多元化等方 面,以突破性思路、创新性办法攻坚 克难。要围绕阶段性节点目标,只争 朝夕抓推进。瞄准目标清单、任务清 单,加快形成有集中度、显示度的阶 段性成果和富有特色的热点亮点。 在新城建设"赛马场"上,让有冲劲, 有思路、有办法的干部加快成长、脱 颖而出

龚正指出,要按照市委部署, 五个新城"建设作为上海服务 构建新发展格局的重要发力点和 突破口, 围绕产城融合, 功能完备, 职住平衡、生态宜居、交通便利和 治理高效的要求加快抓推进抓落 实。推动符合功能导向的产业项目 向新城集聚。完善新城基本功能, 做大做强特色功能。推进居住与就 业空间协调发展, 让人们就近上 班、就近居住。加强生态环境建设, 打造更具个性魅力的城市景观风 貌。加快形成与长三角城市联系直

接高效,新城之间网络顺畅,新城 内部完善便捷的综合交通枢纽体 系。抓住城市数字化转型机遇,提 升新城治理体系和治理能力现代 化水平

座谈会前,李强实地调研奉贤 新城规划建设,在奉贤区规划资源 展示馆听取历史发展沿革和新城 规划图景汇报,走进文化和生态相 结合的商业综合体传悦坊了解商 业街区、文创空间和城市花园打 造情况,沿着望园路中央公园森 林大道察看海绵城市、公园城市 建设,前往奉浦大道地铁站了解 交通发展和公共配套设施建设。 一路上,李强详细询问新城围绕 目标要求推进规划、设计和建设 进展,要求聚焦独立的综合性节 点城市定位,回答好"新城'新'在 哪里"这个实践命题。要对标 流,加快打造具有显示度的新城 新地标,加快形成标志性的核心 集聚区。要坚持以人为本、为人建 城,努力成为人民城市建设的实践 者和领跑者,把以产兴城和依城兴 业结合起来, 以强大的产业功能吸 引人,靠完善的城市功能留住人,使 工作生活扎根在新城成为更多人的

市领导陈寅、诸葛宇杰、朱芝 松、汤志平参加相关活动。